
Dotacje na założenie firmy w opiniach 

osób, które otrzymały dofinansowanie
Prezentacja wyników badań efektywności i użyteczności dofinansowań 

udzielonych przez PUP osobom bezrobotnym w 2012 roku.

Powiatowy Urząd Pracy w Mińsku Mazowieckim



Podstawowe informacje o badaniu

 Badaniem ankietowym objęto 151 osób, 

które w 2012 roku otrzymały 

dofinansowanie na podjęcie działalności 

gospodarczej.

 Badanie miało charakter anonimowy.

 Ankietowani udzielali odpowiedzi na 

kwestionariuszu badawczym.

 Uzupełnieniem wyników badań są 

informacje o aktualnym statusie firm na 

podstawie danych z CEIDG (dostęp w dniu 

08.05.2014).



METRYCZKA

 płeć,  wiek,  wykształcenie,  miejsce zamieszkania, 

 czas pozostawania bez pracy przed założeniem firmy



Ankietowani według płci

Mężczyźni
92

61%

Kobiety
59

39%

Płeć ankietowanych (n=151)



Ankietowani według wieku
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Wykształcenie
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Miejsce zamieszkania

miasto
76

50%

wieś
75

50%

Miejsce zamieszkania ankietowanych (n=151)



Czas pozostawania bez pracy 

przed założeniem firmy
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MERYTORYCZNA CZĘŚĆ ANKIETY

 powody rozpoczęcia działalności,  ocena pomocy, 

planowanie rozwoju,  pozycja rynkowa firm,  problemy w 

prowadzeniu działalności



Czy działalność będzie 

kontynuowana?

TAK
145
96%

NIE
3

2%

NIE, planuję 
zawieszenie 
działalności

3
2%

Odpowiedzi ankietowanych po 12 miesiącach 
prowadzenia działalności (n=151)



Czy była to pierwsza własna firma?

TAK
134
89%

NIE
17

11%

Odpowiedzi ankietowanych (n=151)



Główny powód założenia firmy

Lp. Czynniki decydujące o uruchomieniu firmy
Liczba 

osób

Wartość 

procentow

a

1. Możliwość podjęcia pracy na własny rachunek 83 55%

2. Chęć wykorzystania zdobytego już 

doświadczenia

33 22%

3. Trudności ze znalezieniem zatrudnienia 23 15%

4. Obawa przed pozostaniem bez środków do

życia

6 4%

5. Namowa rodziny, znajomych 5 3%

6. Przykład uzyskania dotacji przez znajomego 1 1%

7. Inne 0 0%



Pomoc pozafinansowa

Czy przy ubieganiu się o dotację korzystał(a) Pan(i) z jakiejś formy 

pomocy pozafinansowanej? (n=151) /możliwość wyboru więcej niż 

jednej opcji/

1. Doradztwo rodziny lub znajomych, którzy sami prowadzą 

działalność gospodarczą – 61 osób (33%)

2. Nie korzystałem (am) – 55 osób (30%)

3. Szkolenia/warsztaty oferowane przez Powiatowy Urząd Pracy – 38 

osób (21%)

4. Doradztwo innych podmiotów (np. biur rachunkowych, prawników) –

17 osób (9%)

5. Szkolenia oferowane przez inne podmioty – 12 osób (7%)



Czy firma powstałaby bez dotacji?

TAK
53

35%

NIE
98

65%

Odpowiedzi ankietowanych (n=151)



Czy wysokość otrzymanych środków 

była wystarczająca?

TAK
68

45%

NIE
83

55%

Odpowiedzi ankietowanych (n=151)



Inne źródła finansowania przy 

uruchamianiu działalności
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Ocena przydatności dotacji dla osób 

planujących założenie działalności
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Czy można polecić taką formę

pomocy innym bezrobotnym?
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Trudności przy ubieganiu się o 

dofinansowanie
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Czy firma zatrudnia pracowników?

TAK
17

11%

NIE
134
89%

Czy firma zatrudnia 
pracowników? (n=151)

Ilość 

zatrudnionych 

pracowników

Ilość firm

1 osoba 12

3 osoby 2

2 osoby 2

4 osoby 1



Plany związane z zatrudnieniem

Zwiększenie 
zatrudnienia

65
43%

Zmniejszenie 
zatrudnienia

0
0%

Pozostawienie 
zatrudnienia na 

obecnym 
poziomie

86
57%

Jakie plany związane z zatrudnieniem ma firma na 
najbliższy rok? (n=151)



Planowane inwestycje

TAK
94

62%

NIE
57

38%

Czy w ciągu kolejnego roku planowane są inwestycje? 
(n=151)



Obecna sytuacja rynkowa firmy
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Problemy w prowadzeniu firmy
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/możliwość wyboru więcej niż jednej opcji/



Na jakim obszarze działają firmy?
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Profile założonych firm

Usługowy
112
74%

Handlowy
16

11%

Produkcyjny
5

3%

Mieszany
18

12%

Profil prowadzonej działalności



Status firm w maju 2014 r.
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Status firm, które powstały po otrzymaniu dofinansowania 
w 2012 r. (n=162) Źródło CEIDG, dostęp w dniu 

08.05.2014



Dziękujemy za uwagę!

Powiatowy Urząd Pracy

ul. Przemysłowa 4

05-300 Mińsk Mazowiecki

Tel. (25) 759 27 13

Fax. (25) 758 28 54

E-mail: wami@praca.gov.pl
Zapraszamy do współpracy!


